I- Droites d’équations X = ¢

Dans le repere ci-
contre, placer 10
points dont 1’abscisse
(x) est 4.

L’ensemble des
points du plan dont
I’abscisse est 4 est la_
droite d’équation
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(la tracer et la
nommer (d;) )

Tracer ensuite les
droites :

(d,) d’équation
X==2

(d;) d’équation x = 1,5
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(ds) d’équakion x = 0 ( ¢’est L axe, dea crcknees

Retenir : Dans le plan, on appelle droite d’égquation x = ¢ ( ¢ étant un nombre donné)

I’ensemble des points du plan dont I’abscisse vaut c.
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Les droites qui ont une équation du type sont .‘\wm.“neh & Qaxe du. mdmnm..

Waeheales ”

Remarque : ces droites n’ont pas de pente (cf. paragraphe III). Penser : « on ne peut pas marcher dessus »)

II- Droites d’équation y = p

Dans le repere ci-contre, placer 10
points dont I’ordonnée (y) est — 3.

L’ensemble des points du plan dont
I’ordonnée vaut — 3 est la droite
d’équationy =-3

(la tracer et la nommer (d,) )

Tracer ensuite les droites (d»)
d’équation y = 2, (d3) d’éa-u_m'ion
y=-1,5,(ds) d’équationy =0

La droite d’équation y = 0 est .2
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da(y=2)

dy (::o)

da (gi -15)
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Retenir : Dans le plan, on appelle droite d’équationy =p (p étant un nombre donné )

I’ensemble des points du plan dont I’ordonnée vaut p.

Les droites qui ont une équation du type E sont .{\mqﬂ.oi?” a. Q'm loa. :

w Mt"l.dn\'c&la ?

Remarque : ces droites ont une pente nulle : leur coefficient directeur est 0. (elles ne montent ni ne

descendent).

I11- Le coefficient directeur ( = la pente )

(déplacement vertical) est de 10 m.
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10m

3 Avoir une pente qui vaut 0 # Ne pas avoir de pente

Dans la vie courante : une pente de 10 % est une pente sur laquelle,
pour un déplacement horizontal de 100 m, le changement d’altitude

En maths, on dira que la droite (qui matérialise la pente) a un coefficient directeur de

10 .
=100 soit — 0,1,

Retenir : Le coefficient directeur est positif quand la droite « monte » de gauche a droite.
Le coefficient directeur est négatif quand la droite « descend » de gauche a droite.

Entre deux points donnés de la droite, le coefficient directeur est égal a :
« de combien on monte ou on descend »

« de combien on avance de gauche a droite »

Remarque : le coefficient directeur ne dépend pas des deux points choisis sur la droite.

Déterminons graphiquement les coefficients directeurs des droites sur les exemples suivants :
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Coefficient directeur = = i‘. = - 1 oL - o|6

7
e on * dunend” ce quucks d Male
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Coefficient directeur =
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